

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 88
(7297)

СУББОТА

21

ИЮЛЯ

1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам



Лишь полгода назад в магазине № 2 ОРСа «Осинникиуголь» была создана комсомольско-молодежная бригада. Возглавила ее Лидия Анастасьевна Кузнецова. Бригада заявила о себе отличной работой. Принятые обязательства в честь Дня работника торговли она перевыполнила в два раза, реализовав товаров сверх плана на 1 000 рублей. В результате этого задание первого

полугодия выполнено на три дня раньше.

Успех бригады отмечен в стенной газете, на производственном собрании продавцов магазина, а имя и фотография бригадира занесены на доску Почета.

НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежная бригада Л. А. Кузнецовой.

Фото В. Щукина.

ЗА ДВЕ ДЕКАДЫ

С хорошими трудовыми показателями идут навстречу профессиональному празднику механизаторы участка открытых работ шахты «Алардинская».

Все бригады экскаваторщиков выполняют и перевыполняют суточный план по вскрышным работам и отгрузке угля. Только за две декады июля сверх плана отгружено около 12 тысяч тонн топлива.

Среди подземных добывающих участков хорошо

работает коллектив одиннадцатого, где начальником Ф. Д. Ереев. На его сверхплановом счету 2 000 тонн угля.

На сутки опережает план подготовки выработок проходческая бригада А. Ляхновича.

Д. ВИКТОРОВ.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Токарь Калтанского завода КВОИТ Н. А. Чемодуров брал обязательство выполнить личный годовой план ко второй годовщине Конституции СССР.

Свое обязательство он выполнил досрочно, и теперь на его трудовом календаре середина октября.

Повышенное обязательство Н. А. Чемодуров брал, следуя примеру передового токаря завода Г. Г. Жилина, который обязался выполнить за год план двух лет. В настоящее время Г. Г. Жилин работает в счет сентября 1982 года. Такой пример подает коллективу коммунист, новатор.

И. ГЛУМОВ,
инженер.

ЧЕТКО, БЕСПЕРЕ- БОЙНО

Растет благосостояние советских людей. Из года в год увеличивается число владельцев автомобилей, мотоциклов, новыми машинами пополняются грузовой и пассажирский парки. И, как известно, почти все они «питаются» на нашей автозаправочной станции № 7 Новоузенской нефте базы. Сотни машин ежесуточно (а мы работаем круглосуточно) подкатывают к

бензоколонкам, и водители спешат к окончанию оператора.

Коллектив автозаправочной небольшой, всего 8 человек, но каждый старается без задержки обслужить потребителей. По десять и более лет работают операторы З. С. Кустова, М. И. Скворцова, М. К. Яцкова, Е. Г. Малышенко, слесарь А. А. Ермолин. Они хорошо знают свои обязанности и особенности характеров водителей, стараются быть предельно внимательными и предупредительно вежливыми. Их безупречная работа — залог успеха всего коллектива.

Е. БАЕВА,
старший
оператор АТЗ-7.

В ПОГОЖИЕ ДНИ

Раньше других коллективов города справились со своим заданием по заготовке кормов работники хлебокомбината.

12 механиков во главе с бригадиром А. Н. Дьяковым две недели косили траву. Каждый день к ним на помощь приезжали пекари, инженеры-технические работники комбината. Они сгребали,

косили, грузили и закладывали траву в снопсную яму.

30 тонн травы заложили на силос работники хлебокомбината. Хорошо потрудились бригады пекарей А. Дерябиной, С. Кудиновой, З. Лысенко, Ф. Насыбулиной и бригада кондитеров Н. Шелагашевой.

М. ВОЛОКИТИНА,
главный инженер.

Город—село: забота общая

СЕНО УБРАЛИ

также среди работников отдела главного механизма, техкомплекса, участков ВТБ и профилактики, административно-бытового комбината, спорткомплекса, техотдела, маркююра и других.

Первыми выполнили установленные задания коллективы стационарных установок, клетевого ствола бывшей шахты «Кузбасская», второго района, участков № 9 и 25, обоих шахтных транспортов.

Хорошо был организован труд на уборке сена

мов И. П. Гуларя, его заместитель М. Ф. Сбитнев. Они обеспечили своевременную доставку на поля людей, продуктов питания, проявили заботу о том, чтобы работники предприятия имели необходимые орудия труда. И поэтому так слаженно трудились горняки на сенокосе.

А. ФРИЦ,
начальник штаба
шахты
по заготовке кормов.

РОЖДЕНИЕ НОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

РЕПОРТАЖ

Через полмесяца цех переработки овощей ОРСа «Осинникиуголь» выдаст первую продукцию, и просторные его поме-

щения наполнятся рабочим гулом.

Сегодня в цехе, а вер-

НА СНИМКАХ: Любовь Григорьевна Юбко — хозяйка нового цеха переработки овощей. Она не новичок в системе торговли. Десять лет назад после окончания Махачкалинского техникума пищевой промышленности была направлена в г. Осинники, где прямо на базе ОРСа занялась организацией переработки овощей. Недавно она вернулась из Москвы с дипломом инженера (училась заочно). Сейчас Юбко — начальник нового цеха.

В монтаже оборудования цеха принимали участие Василий Иванович Гайдуков и Иван Тимофеевич Моргачев. Им, штатным электротехникам, отвечать за четкость работы всего оборудования, поэтому нелишне перед пуском поточных линий заглянуть еще раз в чертежи, сверить правильность наладки.

Фото А. Соксова.

нее назвать, на консервном заводе (настолько он большой) тихо. И только те, кто будет обслуживать сложные агрегаты, оборудование, еще и еще раз проверяют, хорошо ли работают поточные линии — огуречная, томатная, фруктовая.

Мы с начальником цеха Л. Г. Юбко проходим цехом. Здесь есть отделение для приемки сырья, моечные для овощей и стеклоподсуды, автоклавы.

— О таком современном цехе мы мечтали давно. Наш старый уже очень непривлекательный и недобный, — говорит Любовь Григорьевна.

И вот полтора года назад руководители ОРСа решили строить новый цех. И проектировали, и возводили здание, и оборудовали его сами строители ОРСа. Фундамент, стены, перекрытия — эти работы выполнили рабочие под руководством мастера В. Ф. Симонова. Отделочные работы вели бригада Б. Г. Попова, монтаж оборудования — дело рук электротехников В. Н. Часина, В. И. Медведева, А. В. Позднякова. Этими работами руководил мастер Е. В. Новицкий.

Пытливые умельцы, они усовершенствовали заводские машины и приспособили их к работе в местных условиях.

— Наш цех можно считать уникальным, — говорит начальник ОРСа М. А. Парамзин, — и в Союзе нет такого, не только в области.

Штучно-моечные машины, вакуумный агрегат, автоклавы, автоматические наполнители, автоматические закаточные машины — за всем этим работниками ОРСа ездили

на заводы Ставрополья, Урала, Грузии, Молдавии. Закупали их разрозненно. Во время монтажа было усовершенствовано многое — транспортерные ленты, устройство течек, моечные ванны и машины. Капризничал терморегулятор у наполнителя — отрегулировали.

Стены цеха облицованы плиткой, в отделке применены стеклоблоки. Это все создает впечатление простора, чистоты. Для рабочих есть бытовые комнаты. В одной из них мы застали отдыхающих женщин. Они пришли сюда из старого цеха.

— Не терпится моим работникам, каждый день приходит посмотреть, как идут дела: хочется им поработать в новых условиях, — говорит Юбко.

Эти шестеро женщин — ядро нового коллектива. Прием рабочих в цех продолжается. Только для работы в одну смену их понадобится 50.

Производственная мощность агрегатов велика. Например, моечная машины — полторы тонны в час, а в вакуумном агрегате за 2 часа можно приготовить 800 кг помидоров. Сравните: в старом цехе работницы за сутки перерабатывали лишь 150 кг овощей и фруктов.

Скоро на прилавках наших магазинов, и не только наших, но и областных, появятся консервированные огурцы, помидоры, томатная паста, соус, фруктовые соки и компоты с этикеткой Осинниковского консервного цеха.

Замечательным подарком строители ОРСа «Осинникиуголь» отметили День работников торговли.

Р. ШИПИЛОВА.



Двенадцать лет назад в продовольственном магазине «Восход» организовали киоск по торговле промышленными товарами — сделали витрину, установили прилавок, и стала работать здесь продавец Роза Андреевна Брункина. Небогатый ассортимент товаров был здесь поначалу, потом появились туалетное мыло, зубная паста, расчески, одеколон, хозяйственныетсетки, сувениры и т. д. Очень удобно стало покупателям: в этом районе нет промтоварного магазина, а идти в «Универмаг» за какой-нибудь безделушкой не всегда хочется, зачастую и никогда. А тут — киоск в «Восходе». Быстро пустела витрина, товар расходился хорошо.

И решила Роза Андреевна расширить его ассортимент. Стала привозить спиральный порошок, шампуни, иглы, булавки, лезвия. Мелочь, но как все это необходимо.

А потом и заказы от покупателей стали поступать. Роза Андреевна даже тетрадку особую завела, куда записывала просьбы своих покупателей.

У Розы Андреевны организовалась большой круг постоянных покупателей. Их не-

же ассортименте, предлагаемом магазином № 40 «Универмаг», от которого работает киоск.

— Я не ошибусь, если скажу, что лучшего продавца по мелкой рознице в ОРСе промтоварами не найти, — сказала директор «Универмага» А. М. Глек. — Роза Андреевна систематически сдает выручку в два раза больше, чем остальные киоскеры. Она даже каждый день в обеденный перерыв приходит к нам в магазин, набирает в сумку товар и несет покупатели.

Любит Роза Андреевна свою работу. Очень любит. За все 12 лет — ни одного нарекания ни от покупателей, не от руководителей. План киоскам не доводится, но насколько производителен ее труд, можно судить по следующим цифрам. В мае, например, Брункина продала товаров на 7 тысяч 800 рублей. Нужно сказать, что в этом киоске работает еще один продавец — Гущина. Так вот, за другую половину мая (трудятся киоскеры по 15 дней в месяц) Гущина сдала только 1550 рублей выручки. На том же самом месте, при том

Совсем недавно в киоске появилась книга жалоб и предложений, она уже полна письменных благодарностей в адрес Розы Андреевны.

Л. СМИРНОВА.

И так каждый день

На стол начальника ОРСа «Осинникиуголь» Михаила Алексеевича Парамзина ложится очередная сводка работы магазинов. Цифры выборки фоновых товаров говорят о том, что дела идут хорошо, предприятия равномерно выполняют производственный план. И чувство удовлетворения рождает хорошее настроение.

А сегодня надо решить еще вопросы о транспорте для доставки кондитерских изделий в отдельные магазины, о кадрах для столовой № 14, посмотреть, как ведется переоборудование магазинов, перешедших на прогрессивную форму торговли — самообслуживание, не забыть сделать распоряжение об отправке угля пенсионеру — ветерану торговли. Забот много.

Кабинет начальника ОРСа каждое утро превращается в своеобразный штаб. Приказы, советы, просьбы, распоряжения — все, что исходит отсюда, направлено на улучшение обслуживания покупателей, на ритмичную работу коллектива.

Знать заботы и нужды каждого торгового работника, условия его труда и быта, создать в коллективах обстановку доброжелательности и взаимовыручки, ободрить новичков, помочь отстающему — эти вопросы тоже находятся в центре внимания администрации, партийной, комсомольской, профсоюзной организации, работающих в тесном контакте.

Улучшается материально-техническая база

торговых предприятий. Открылись новые магазины, рабочие цеха — магазин № 41 в поселке Шушталеп, цех по переработке овощей, склад для хранения продуктов, строительная мастерская, гостинично-распахнул свои двери после реконструкции магазин № 10 на поселке Постоянный — все это тоже предмет неослабного внимания и заботы М. А. Парамзина.

Хороший микроклимат в коллективах в значительной степени определяется личностью руководителя. Умеет Михаил Алексеевич зарядить энергией своих подчиненных, создать добре отношение друг к другу, направить рабочую энергию на достижение высоких целей.

Успешно работает коллектив ОРСа. Много лет подряд удерживает первенство в областном социалистическом соревновании. Задание трех лет десятой пятилетки выполнил досрочно, ритмично выполняет план товарооборота в этом году.

Жизнь ставит перед коллективами торговых предприятий новые ответственные задачи. Повышаются требования к качеству обслуживания покупателей, изучению и удовлетворению их запросов. Работоспособному и слаженному коллективу ОРСа «Осинникиуголь» такие задачи по плечу. На их решение работников прилавка и нацеливает первый руководитель ОРСа М. А. Парамзин.

Г. ЗРАИЧЕНКО, заведующая городским торговым отделом.

ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

За высокие производственные показатели коллектива промтоварного магазина № 22 (пос. Высокий) присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Встав на предпраздничную вахту по доброй встрече Дня работника торговли, продавцы магазина приняли повышенные обязательства и с честью выполнили их, завоевав переходящее Красное знамя.

Возглавляет коллектив Валентина Архиповна Дружинина. Она чутка и внимательна к товари-

щам по работе, к покупателям. В работе для нее нет мелочей. Ко всем предложениям она относится очень внимательно, последовательно проводит их в жизнь, добиваясь конкретных результатов.

Коммунист Дружинина — хороший пропагандист, на ее занятиях всегда деловая обстановка. Слушатели показывают хорошие знания.

Опытный наставник молодежи, она охотно передает другим свои профессиональные знания. В

коллективе ударно трудаются подготовленные ею продавцы Т. И. Ваулина, Р. В. Фрезе. В 1968 году Валентине Архиповне присвоено звание «Отличник советской торговли». Ударник коммунистического труда Дружинина занесена в книгу Почета ОРСа.

Л. ПУТЬТИНА, секретарь парторганизации ОРСа промтоварами.

НА СНИМКЕ: В. А. ДРУЖИНИНА (справа). Фото А. Соксова.



ПЕРЕЙТИ ОТ РАЗГОВОРА К ДЕЛУ

Читая корреспонденцию П. Алдохина «Дружба — девиз молодых», приходишь к выводу: да, интересно в те недалекие годы жила молодежь. Комсомольско-молодежные бригады были как бы на голову выше обычных, шли в авангарде, их жизнь была насыщена разнообразными делами. И рецепт такой плодотворной жизни один — выполнение принятых социалистических обязательств проверять в коллективной обстановке, совместно с бригадой, с которой соревнуешься. В этом действительно есть рациональное зерно. Прежде всего, повышенная ответственность за выполнение обязательств. И другое, что тоже немаловажно, — соревнующиеся бригады в процессе обмена мнениями учатся друг у друга не только передовым методам труда, они становятся активней и в общественной жизни.

А нынче ничего подобного нет. Комсомольско-молодежные бригады отличаются от

Читатель предлагает

других лишь своим названием. Соревнование пущено на самотек. Итоги работы соревнующихся бригад подводятся неизвестными им арбитрами, даже без приглашения бригадиров. Нет на шахте и специального стенда, где бы отражалась их работа. Только тогда, когда комсомольско-молодежная бригада даст рекордную добчу углa, она можетувидеть свое название в «Молнии». И в этом случае уже не имеет значения, есть в бригаде прогульщики или пьяницы, раз добыча хорошая, значит, в бригаде все благополучно.

А ведь П. Алдохин не случайно сослался на Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», которое должно оживить соревнование, чтобы оно оказывало и воспитательное воздействие.

Между тем, время идет, а никакого оживления не чувствуется, хотя секретарь комитета ВЛКСМ шахты Л. Губер, судя по ее высказыванию в газете, тоже за то, чтобы бригады заключили договоры на соревнование и сами подводили итоги выполнения.

Желательно было бы знать, что об этом думает горком ВЛКСМ. Какие он видит препятствия в таком соревновании? А то ведь получается довольно странная картина: комсомольско-молодежные бригады не против соревнования по договорам, комитет ВЛКСМ шахты тоже «за», но вот не находится организатора, который взял бы все это в свои руки. Неужели и на этот раз разговор останется пустым, и нам впоследствии опять придется читать в газете историю падения какой-нибудь бригады?

А. ДЕРЕВЩУКОВ,
бригадир
комсомольско-
молодежной очистной
бригады шахты
«Капитальная».



«ЛЕНИНСКИЙ КОСТЕР»

— так назывался пионерский сбор, который прошел в загородном пионерском лагере «Дружба». Ему предшествовала большая подготовительная работа всех отрядов. Неподалеку, в лесу, мальчики первого отряда построили щалаш по-шушенскому образцу, около которого и был зажжен костер. Право зажечь его получил лучший отряд № 6 — отряд спортсменов (воспитатель Н. И. Бычихин).

При свете костра ученицы школы № 3 Оля Кивисар, Раиса Кадочкина, Таня Осадчая рассказали о своей поездке в Шушенское. Внимательно слушали ребята, много интересного узнали они о жизни и деятельности Ильича и его соратников в период ссылки в Сибирь, о том, как жители села Шушенское чтят память о вожде.

Потом звучали песни и стихи о Ленине. Младшие отряды играли в игры, любимые в детстве Ильичом, исполняли русские пляски.

Призами за лучшее исполнение стихов, песен, игр отмечены отряды № 6, 9, 11, 15.

Е. КИВИСАР, рабкор.

Люди нашего города

СЧАСТЬЕ АНТИПИНЫХ

Интересно порой зарождаются шахтерские династии. Люди, далекие от горного дела, вдруг становятся шахтерами. И становятся ими на всю жизнь. Не советуют они искать иной доли и своим сыновьям и внукам.

...Когда-то поселок Малышев Лог состоял из нескольких уединенных, укрытых в логах и заросших домиков. В одном из них жил Сергей Осипович Антипин с женой. Дочь Мария готовилась стать учительницей, а сын Иван воевал с гитлеровскими захватчиками. Долгим и тяжелым был ратный путь Ивана. А в то время, когда наступила победа, его сестра организовала в Малышевом Логу начальную школу.

И никто из них не знал, что в том же, 1945 году на месте их поселка уже проектировалась крупная угольная шахта. Узнали они об этом гораздо позже. А весной 1947 года убедились, что это не только слухи. Начались большие работы по строительству шахты.

Сергей Осипович с первых дней строительства стал одним из его участников. Изба Антипиных стояла в нескольких шагах от штольни № 3. В ней отдыхали и отогревались строители. А когда избы стало засыпать породой терреникона, начальник шахты переселил семью в отдельный домик на правом берегу Кондомы.

— Ай да гости, — вздыхала жена. — Пришли и нас же выжили.

— Это к лучшему, — успокаивал ее муж. — Теперь и Марии будет goedkoen обучать, и Иван вернется — далеко работу искать не надо.

Иван со службы вернулся не один — с боевой подругой, с женой Татьяной Павловной. Приехали они попрощаться родителей, да так и остались здесь. Иван пошел на стройку. Татьяна устроилась в здравпункт как медицинский работник.

Много разных поручений свалилось на бывшего фронтовика. Но, пожалуй, самыми ответственными среди них были: подбор кадров на шахту и строительство столовой для рабочих. И со всеми поручениями он справился блестяще. И когда в марте 1948 года на стройке состоялось первое организационное партийное собрание, то секретарем парторганизации избрали Антипина.

Поражала его скромность. На стройке едва ли кто знал, что он кавалер многих орденов и медалей, имеет фронтовые ранения. И даже не

по совести, а по закону он мог бы претендовать на должность повыше, но он работал там, куда его посыпали. А когда была сдана в эксплуатацию шахта, то большую часть своих лет он работал слесарем обогатительной фабрики.

Между тем незаметно подкралось время, когда ему сказали, что пора песяцию оформлять. Неловко почувствовал себя ветеран. Не в его натуре сидеть без дела. Тем и успокоили Антипина, что будучи пенсионером, он может трудиться на шахте в меру сил и здоровья.

Но еще до этого Иван Сергеевич большие надежды возлагал на сына Владимира.

— Будет шахтером, — говорил он.

И в самом деле, когда Володе исполнилось 15 лет, он по совету отца поступил учиться в ГПТУ. Потом отслужил в армии и, вернувшись домой, устроился работать машинистом экскаватора на участке «разрез». Вступил в партию. За активность в труде и общественных делах его избрали депутатом Балтанскоого горсовета. Теперь у него есть также трудовой стаж — около десятка лет наберется.

Пошла работать на обогатительную фабрику шахты и дочь Антипиных Надежда.

И вот когда Ивана Сергеевича спрашивашь, была ли необходимость в том, чтобы дети работали на шахте, он отвечает:

— Да, была такая необходимость, я не воспитывал их белоручками. И они с детства уяснили, что истинное счастье в труде, и не где-нибудь под юным солнцем, а поближе к родному очагу.

Семья Антипиных не только отличается трудолюбием, но и высоким чувством общественного долга. Все Антипины активно участвуют в общественной жизни коллектива шахты «Шунталепская». Сам Иван Сергеевич как ветеран войны ведет работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Татьяна Павловна, более 30 лет заведя здравпунктом шахты, является активистом гражданской обороны. Под ее руководством санитарное формирование гражданской обороны шахты много раз завоевывало первые места на городских соревнованиях и смотрах; имеет дипломы и почетные грамоты. Стараются быть похожими на родителей и дети.

П. АЛДОХИН,
ветеран труда.

УРОКИ ПРОШЛОЙ ЗИМЫ

Нынешнее лето балует эстетика, нас, сибиряков, теплом. промывается система теплоснабжения. Но как бы не было жарко, минувшая зима заставляет постоянно думать о приемный салон, оформленный в современном зиму находилась в аварийном состоянии, и работы в просторных светлых, теплых цехах.

Начат ремонт отопительной системы в ателье № 3, увеличен диаметр сечения труб в месте подключения их к центральной теплотрассе, а это обеспечит хорошее поступление тепла. Заменили некоторые негодные батареи и сгоны. К сентябрю весь объем работ по этому ателье будет выполнен.

Ателье № 1 уже сегодня готово к приему тепла. Здесь заменены устаревшие детали теплопроводной сети, радиаторы промыты. У ателье № 2 своя котельная, и здесь проделана ревизия запорной арматуры, электронасоса. Одним словом, сделан тщательный профилактический ремонт всей аппаратуры котельной.

Полным ходом идет замеченная реконструкция ателье № 5 на поселке Бысокий. Здесь расширяются цеха, улучшается их

положение ки СЭС и в Малиновском поселковом Совете народных депутатов. Обещали помочь, но пока далее обещаний дело не сдвинулось. Самим же нам ликвидировать нарушения не под силу: ателье находится на первом этаже многоэтажного жилого дома.

В прошлые зимы бывало холодно в ателье № 4, а оно снабжается теплом от котельной школы № 21, из-за чего у нас возникали споры с работниками котельной. Теперь мы снимали нашли общий язык. Слесарю и кочмару изъявили дополнительные средства для доплаты. И надеемся на их добросовестность в будущем.

Л. БАЛАХОНОВА,
директор фабрики
ремонта и пошив
одежды.

УГОЩЕНИЕ НА СЛАВУ

Необычно в эти дни выглядела столовая № 3. Украсена зеленью, на дверях, стенах — расшитые полотенца. Призывающие плакаты, восхваляющие русскую кухню, столько, что не хочешь — есть захочешь. Накануне своего профессионального праздника здесь провели декаду русской кухни. Даже заглянувшие из любопытства, садились за стол и не разочаровывались: угощение было на славу.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Молодость навсегда

Лет двадцать назад начальник ОРСа по дороге на работу был очень удивлен, увидев, что в ранний час молоденькая продавщица старательно выметает двор у магазина.

— Здравствуй, ты никак Сагдиева будешь? — спросил он. Наслышен был о ней.

Эта девушка сразу после школы пришла в торговлю. Всего три дня пробыла ученицей, а потом ей доверили стать за прилавок. А через полгода стали говорить о ней, как о лучшей работнице.

Не из легких тогда была работа продавца. В фуфайке и в валенках стояли за прилавком, сами приносили из склада мешки и ящики, топили печь. Но мысли уйти с этой работы не было у Галины Сагдиевой. Она училась уже на втором курсе торгового техникума, когда ее перевели из небольшого магазинчика в новый магазин № 55. Задолго до открытия приходила Галина на работу. Пе-

ребиала и украшала витрины, наводила порядок в отделе и доброжелательно принимала своих покупателей. Всегда аккуратная, внимательная, в курсе всех новинок из сферы обслуживания. Поэтому ей-то и доверили воз-

города быстро заселялся и полно изучить покупательский спрос было почти невозможно. Тогда она предложила завести в каждом отделе тетради для покупателей, а потом допоздна подсчитывала, учтывала и составляла заявки. Звонила на предприятие,

годарила, даже премию в ОРСе выдали. Уж такая она, до всего ей дело есть. Нелегко пришлось ей с девушками — в выпускницами училища. Накажет за какое-нибудь нарушение, та на другой день совсем не выйдет на работу. Или в перерыв кто-нибудь уйдет на речку. Что делать с ними? За голову порой бралась. А выход подсказал ей материнское сердце. Написала письма их родителям, пригласила их на рабочее собрание, необычное, длинное было это собрание. Но наладились отношения в коллективе. Многие из этих девушек сейчас учатся в техникумах, институтах, имеют уже свои семьи. Сейчас коллектив магазина № 2 называется комсомольско-молодежным. Он оправдывает свое название неиссякаемым молодым задором во всем.

Т. ЗАЗУЛИНА,
председатель
профкома ОРСа
«Осинникиуголь».

Рассказы о коммунистах

главить коллектив нового магазина «Радуга». И не ошиблись. За короткое время Галина Сагдикова сумела сплотить коллектив магазина и вывести его в передовые. Умеет она быстро находить контакт с людьми, умеет вовремя подсказать, что-то исправить.

— Принимай новый магазин «Заря», — неожиданно сказали ей в ОРСе.

Конечно, куда спокойнее было оставаться на старом месте. Могла и отказаться, но так поступить не позволила партийная совесть. Приняла и открыла этот магазин. А чуть позднее хлебный и овощной. Заведующая сразу трех магазинов: трудно. Этот район соц-

требовала, просила. И покупатели были довольны. С душой писали благодарности коллективу.

— Галина Сагдикова, принимай новый магазин № 2 и выпускников из училища, с ними работать будешь, — сказали ей по телефону из ОРСа.

После работы не удержалась, зашла в этот магазин и ахнула — кто только его проектировал! Оборудование, склады, установки были расположены не по-хозяйски. Пришлось убеждать, доказывать и упрашивая, надевать спецовку и вместе со строителями переделывать. За эту реконструкцию ее потом бла-

Отчитываются ветераны

На очередном заседании совета ветеранов комсомола отчитывались о проделанной работе по военно-патриотическому воспитанию А. В. Шевцов, И. М. Пермитин. Встречи в школах, на агитплощадках, в пионерских лагерях, в краеведческом музее, в коллективах производственных предприятий — достаточно широка география выступлений ветеранов войны.

Трудовое воспитание в городе ведут члены совета П. И. Сидоров, Г. М. Тартайлов, Л. З. Судник. Они тоже рассказали о проделанной работе.

На заседании выступил председатель совета П. А. Алдохин. Он, подводя итог проделанной работе, выразил

удовлетворение, отметив активность ветеранов войны, и нацелил на углубление и повышение идеологического уровня проводимой работы.

— После создания совета ветеранов комсомола работа по воспитанию подрастающего поколения стала видней и целенаправленней, — сказала в заключение второй секретарь ГК ВЛКСМ Т. В. Бостикова. — Наших ветеранов войны и труда стали лучше знать, из школ часто звонят, высказывая желание встретиться с вами, послушать вас. И это ли не лучшая оценка работы?

Перед советом поставлены новые задачи. В этом году будет отмечаться 61 годовщина ВЛКСМ. Важная дата. И кому, как не ветеранам комсомола рассказать о значимости ее!

И. ЖУКОВ,
внештатный корр.

За рубежом

Эфиопия. Эфиопско-советская торговая компания (ЭФСО) — один из ярких примеров многогранного сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Эфиопией. Предприятие занимается продажей и обслуживанием советских автомобилей и сельскохозяйственной техники, подготовкой водителей, трактористов и автослесарей на специальных курсах.

На снимке: механик авторемонтных мастерских ЭФСО в Аддис-Абебе Г. Бене проводит профилактический ремонт советской «Лады».

Фото О. Иванова.
(Фотохроника ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МИР ЗВУКОВ



Украинская ССР. В Киеве работает крупный лечебный комплекс — республиканский слуховосстановительный центр. Он создан на базе Научно-исследовательского института отоларингологии, коллектива которого в последние годы добился заметных успехов в лечении больных, потерявшими слух.

Отоларингологи сегодня решают задачи, которые недавно считались недоступными для медицины. Совершенствуется методика хирургического вмешательства. После лечения люди обретают стойкий, стабильный слух, который не снижается со временем.

Слуховосстановительный центр выполняет организующую

роль в развитии сурдологической службы по всей Украине. В каждой области действуют сурдологические кабинеты.

В институте разрабатываются новые, более совершенные слухоусиливающие аппараты. Электроника, современная оптика становятся надежными помощниками и союзниками врачей на всех этапах диагностики и лечения.

На снимке: исследование слуха у маленькой Кати методом игровой аудиометрии проводит кандидат медицинских наук, руководитель республиканского сурдологического центра В. Л. Либанов.

Фото В. Репика.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. А. ШИШКИН.

ТОЛЬКО 6 ДНЕЙ!

В г. Осинники с 24 по 29 июля на площади у магазина «Сезон» будет гастролировать МОСКОВСКИЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗООЦИРК. В его вольерах вы сможете посмотреть животных и птиц всех частей света. Касса работает с 9 до 21 часа. Спешите посмотреть!

АДМИНИСТРАЦИЯ.

24 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Москва. 10.00 «Время», 10.40 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР, 11.05 Концерт детского хора «Дунайские волны» (Болгария), 11.30 Фильм — детям. «Тимур и его команда», 2-я серия, 12.35 «Клуб кинопутешествий», 13.35 «Новости», 16.00 «Новости», 16.20 «Сельские будни», Кинопрограмма, 17.00 «Дела московского комсомола», 17.30 «Песня о Минске», Документальный фильм, 16.40 А. Ядов. «Веселые русских народных песен для оркестра», 17.00 «Наш сад», 17.30 «Народные мелодии», 17.45 Н. Б. Гоголь. «Шинель», Кемерово, 18.00 «Поле», Телесериал, 18.30 «День за днем», Москва, 19.05 «Вперед, мальчишки!», 19.30 «Пятилетка. Год четвертый», 20.35 Впервые на телевизионном экране. «Щетинная предсторожность», Спектакль, 22.30 «Время», 23.05 На VII летней Спартакиаде народов СССР, 23.30 Фортепианные произведения М. Глинки, 00.00 На VII летней Спартакиаде народов СССР, 00.45—00.55 «Новости».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.30 «Узбекский цирк», Фильм-концерт, Кемерово, 19.05 Для старшего классников. «Лето труда», 19.35 Населению СССР гражданской обороны, 19.55 «Граница и время», Документальный фильм, 20.45 «Наша «Ивушка», Рассказ о базе отдыха строй управления Томского ГРЭС, 21.15 «Первое дело жизни», Телесериал, 21.40 Поэт участника художественной самодеятельности Валентина Мингалева.

3 ВИДЕО

«СПАРТАК». 21—22 — новый цветной широкоскранный фильм «Повар и певица» (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).
21—22 — Злой дух Ямбуя (11-30, 13, 17, 19, 21).
23 — новый цветной широкоскранный фильм, 2 серии «Клеопатра» (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21).
23 — новый цветной фильм «Последний поцелуй» (11-30, 13, 17, 19, 21).
«ИСКРА». 21—22 — Несчастный случай (17, 19, 21).
«МОЛОДЕЖНЫЙ». 21—22 — Побег (11-10, 13, 17, 19, 21); Кольца Альманзора (15).
23 — Злой дух Ямбуя (13, 17, 19, 21). Мальчишки (15).
«СМЕНА». 21—22 — Кентавры, две серии (17, 20). Кинобиблиотека № 80 (15).
Клуб им. В. И. Ленина. 21—22 — Геврих VIII и его шесть жен (18, 20). Пятидцатилетний капитан (16).
23 — Звезда надежды, две серии (17, 20). Финист — Ясный сокол (15).
«ОКТАБРЬ». 21 — 22 — Блеск (17, 19). Осенние колокола (15).

28—29 ИЮЛЯ

На стадионе «Энергетик» проводится первая спартакиада энергетиков Кузбасса. В программе спартакиады соревнования по футболу, легкой атлетике, волейболу, шахматам, настольному теннису.

Торжественное открытие спартакиады 28 июля в 10 часов.

Коллектив Осинниковского водоканала скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего инженера, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

ТАРУТАНОВА

Ивана Ивановича и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

Коллектив инфекционной больницы выражает глубокое сожаление медсестре Л. С. Клишиной по поводу трагической смерти ее мужа

КЛИШИНА

Владимира Ильича и выражают глубокое сожаление семье и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации СУ-6 глубоко скорбят по поводу трагической гибели замечательного подсобного производства ДОЦа

КЛИШИНА

Владимира Ильича, и выражают глубокое сожаление семье и близким покойного.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

НПК г. Осинники
Индекс 51918

Объем — 1 п. л.
Тираж 22500 экз.
№ 5460.